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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 05) 

O médico legista João, responsável pela 

autópsia no corpo do empresário Pedro e dos outros 

membros da sua equipe, que morreram em um 

acidente de avião na tarde desta sexta-feira, falou 

sobre o exame preliminar dos corpos. 

Embora o resultado final da autópsia – que irá 

determinar a causa das mortes – só será divulgado nos 

próximos vinte dias, depois do resultado dos exames 

de sangue, urina e vísceras, o legista esclareceu que 

todas as vítimas tiveram politraumatismo, ou seja, 

vários traumas no corpo, o que tornou impossível a 

sobrevivência de qualquer membro da equipe. 

“A gravidade das lesões não permitiria a 

pessoa sobreviver. Foram muitas lesões letais em 

todos eles”, disse o médico, esclarecendo que eles 

morreram de forma quase instantânea. 

Adaptado 

01. No texto I, está presente a palavra acidente, que

tem incidente como parônimo; a frase abaixo em

que foi empregada a forma correta do vocábulo é:

A  auferir/aferir – O taxímetro estava marcando o preço 

certo, pois tinha sido aferido pouco antes;  

B  acostumar/costumar – Os meninos de rua 

acostumavam jogar futebol depois do almoço; 

C  aprender/apreender – O motorista causador do 

acidente teve sua carteira aprendida; 

D  calda/cauda – As crianças comeram pêssego em 

cauda na sobremesa; 

E  comprimento/cumprimento – Todo o time recebeu 

comprimentos pela conquista do título. 

02. “Embora o resultado final da autópsia – que irá

determinar a causa das mortes – só será divulgado

nos próximos vinte dias...”; esse segmento do

texto I mostra uma falha gramatical que pode ser

reparada pela seguinte substituição:

A  “resultado final” por “resultado”; 

B  “irá determinar” por “iria determinar”; 

C  “a causa das mortes” por “as causas das mortes”; 

D  “será divulgado” por “seja divulgado”; 

E  “próximos vinte dias” por “vinte dias próximos”. 

03. “O médico legista João, responsável pela

autópsia no corpo do empresário Pedro e dos

outros membros da sua equipe, que morreram em

um  acidente  de  avião  na  tarde desta sexta-feira”;

nesse segmento do texto I, o pronome relativo 

sublinhado se refere a Pedro e aos outros membros 

da sua equipe. A frase abaixo em que foi 

corretamente indicado o termo referido pelo 

vocábulo em destaque é: 

A  Quem usa sapato sabe onde ele o aperta / sapato; 

B  Má é uma opinião que não pode ser mudada / má; 

C  É mais fácil lutar por princípios do que aplicá-los / 

princípios; 

D  Cada dia que surge constitui uma nova vida para 

quem sabe viver / uma nova vida; 

E  Aprenda as regras das jogadas e depois as esqueça / 

jogadas. 

04. Observe a frase a seguir: “O médico legista João,

responsável pela autópsia no corpo do empresário

Pedro e dos outros membros da sua equipe, que

morreram em um acidente de avião na tarde desta

sexta-feira”. Essa frase do texto I mostra um

problema em sua estruturação, que é:

A  a falta de vírgula após o termo “Pedro”; 

B  a redundância na expressão “médico legista”; 

C  a ambiguidade no emprego do possessivo “sua”;  

D  a ausência de “no” antes da expressão “dos outros”; 

E  o emprego errado de “desta” por “dessa”. 

05. “‘A gravidade das lesões não permitiria a pessoa

sobreviver. Foram muitas lesões letais em todos

eles’, disse o médico, esclarecendo que eles

morreram de forma quase instantânea.” Abaixo

propomos uma série de modificações para os

componentes desse segmento do texto I; a única

modificação que se mostra adequada é:

A  a pessoa sobreviver / que a pessoa sobrevivesse; 

B  A gravidade das lesões / A gravidade nas lesões; 

C  muitas lesões letais / diversas lesões letais; 

D  em todos eles / em todas elas; 

E  esclarecendo / quando esclareceu. 

Texto II (Questões 06 e 07) 

Vejamos, agora, o que nos diz Machado de Assis 

sobre a autópsia: “Li um termo de autópsia. Nunca deixo 

de ler esses documentos, não para aprender anatomia, 

mas para verificar ainda uma vez como a língua científica 

é diferente da literária. Nesta, a imaginação vai levando 

as palavras belas e brilhantes, faz imagens sobre 

imagens, adjetiva tudo, usa e abusa de reticências, se o 

autor gosta delas. Naquela, tudo é seco, exato e preciso. 

O hábito externo é externo, o interno é interno; cada 

fenômeno,   cada  osso,  é  designado  por  um  vocábulo 
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único. A cavidade torácica, a cavidade abdominal, a 

hipóstase cadavérica, a tetania, cada um desses 

lugares e fenômenos não pode receber duas 

apelações, sob pena de não ser ciência.” 

A Semana, 1830 – Adaptado 

06. Machado de Assis verifica, no termo de 

autópsia, como a linguagem científica é diferente 

da literária. A frase abaixo que está formulada em 

linguagem científica é: 

A  Os vivos são os mortos de férias;  

B  A morte é como nascer de novo, só que ao contrário;  

C  A vida é um naufrágio onde só se salva o barco;  

D  O sol e a morte não podem ser olhados fixamente; 

E  Com a morte, os órgãos param de funcionar. 

07. Também no texto II, Machado de Assis nos fala 

da característica da linguagem da ciência de ser 

exata, de não ter mais de um significado. A frase 

abaixo que mostra um sentido unívoco, e não uma 

duplicidade de sentido, é: 

A  Há duas palavras que abrem muitas portas: Puxe e 

Empurre; 

B  Quem não se comunica se trumbica; 

C  Quem pede a palavra nem sempre a devolve em 

condições;  

D  Dizem que o silêncio vale ouro. Por isso ele é tão 

raro; 

E  A única pessoa que escuta os dois lados da 

discussão é o sujeito do apartamento vizinho. 

08. A palavra édito é proparoxítona, como as duas 

escritas sem qualquer acento gráfico, 

propositalmente, na seguinte alternativa:  

A  Interim – perito 

B  decano – exegese 

C  prototipo – democracia 

D  gratuito – tropico 

E  antitese – séquito 

09. Assinale a opção que indica os vocábulos que 

seguem o mesmo processo de formação. 

A  inaptidão / infelizmente. 

B  democrático / incerteza. 

C  amor / desamor. 

D  desalmado / amanhecer. 

E  bebedouro / tesouro. 

10. A frase abaixo que respeita integralmente a 

norma culta é: 

A  Se nós nos mantermos quietos, o perigo passa; 

B  Quando eu te ver de novo, dar-te-ei o prêmio; 

C  Estar aqui, para mim, é um prazer; 

D  Os policiais interviram na briga; 

E  Os assaltantes desapercebidos pelos policiais 

escaparam. 

Raciocínio Lógico-Matemático 

11. Eduardo deseja escrever as 4 letras da palavra 

RATO de modo que a letra A esteja à esquerda da 

letra O. Por exemplo, uma das maneiras de escrevê-

las respeitando a restrição dada é ARTO. O número 

de maneiras distintas que Eduardo tem para 

satisfazer o seu desejo é: 

A  24. 

B  18. 

C  16. 

D  12. 

E  8. 

12. Em uma caixa há 7 fichas numeradas com 1, 3, 4, 

6, 7, 8, 9. Retira-se aleatoriamente uma ficha da caixa, 

anota-se o número e a mesma é, então, recolocada 

na caixa. A seguir, retira-se, também aleatoriamente, 

uma ficha da caixa e anota-se o número. A 

probabilidade de o produto dos dois números 

sorteados ser par é: 

A  33/49 

B  16/49 

C  14/49 

D  4/7 

E  3/7 

13. A área de um retângulo aumentou 20% e sua base 

diminuiu 20%. Em relação à altura do retângulo 

original, a altura atual é   

A  a mesma. 

B  20% maior. 

C  40% maior. 

D  50% maior. 

E  100% maior. 

14. Dois conjuntos A e B têm a mesma quantidade de 

elementos. A união deles tem 2017 elementos e a 

interseção deles tem 1007 elementos. O número de 

elementos do conjunto A é 

A  505. 

B  1010. 

C  1512. 

D  1515. 

E  3014. 

15. Em um grupo de sapos, alguns são amarelos e 

alguns são felizes. Sabe-se que: 
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I. Todo sapo feliz sabe pular.

II. Nenhum sapo amarelo sabe tocar gaita.

III. Todo sapo que não sabe tocar gaita também não

sabe pular.

É correto concluir que 

A  todo sapo amarelo sabe pular. 

B  nenhum sapo feliz sabe tocar gaita. 

C  todo sapo amarelo é feliz. 

D  todo sapo que sabe pular é amarelo. 

E  nenhum sapo feliz é amarelo. 

Geografia e História do Amazonas 

16. “Há sinais desse movimento desde a época do

descobrimento, mas foi no governo de Getúlio

Vargas (1930/1945) que a colonização da floresta

passou a ser vista como estratégica para os

interesses nacionais. Era a época da Marcha para o

Oeste. (...) Durante a ditadura militar, a política para

a Amazônia ficou conhecida pelo lema 'Integrar

para não Entregar'.” (Peixoto, Fabrícia) A ocupação

da Amazônia ganhou fôlego no século XX, como

mostra o trecho da reportagem acima. Sobre as

consequências dessa ocupação, pode-se destacar:

A  o desenvolvimento econômico baseado nos 

princípios da sustentabilidade, que garantiu a 

preservação da floresta; 

B  a demarcação das terras dos grupos indígenas que 

viviam na região, evitando conflitos por terras; 

C  a forte deterioração do bioma da região norte, como 

consequência da exploração desenfreada da região; 

D  a adoção de um padrão de transportes ferroviário, 

distinto do restante do país; 

E  a abertura das fronteiras à penetração de países 

vizinhos que exploravam a região. 

17. O período compreendido entre 1877 e 1910 ficou

conhecido no Brasil como “Primeiro Ciclo da

Borracha”. Extraía-se a borracha na Amazônia,

principalmente entre o Brasil e a Bolívia, onde está

situado o Estado de Rondônia. Um pouco depois, a

produção brasileira entrou em decadência.

Podemos apontar como causa principal do declínio

desta produção:

A  o isolamento da Região Norte; 

B  a falta de mão-de-obra para a exploração; 

C  a produção de látex feita pelo Reino Unido; 

D  a preocupação coma preservação ambiental; 

E  a proposta de internacionalização da Amazônia. 

18. Longe do centro principal da vida da Colônia, o

Norte  do  Brasil  viveu  existência muito diversa do

Nordeste. A colonização ocorreu aí lentamente, a 

integração econômica com o mercado europeu foi 

precária até fins do século XVIII, e predominou o 

trabalho compulsório indígena. Até 1612, quando os 

franceses estabeleceram-se no Maranhão, fundando 

São Luís, os portugueses não tinham demonstrado 

maior interesse por se instalar na região. (Boris 

Fausto – Adaptado) Tendo o texto acima como 

referência inicial e considerando os processos de 

exploração, conquista, ocupação e colonização da 

Amazônia, assinale a opção correta. 

A  No século XVII, Pedro Teixeira empreendeu uma 

longa viagem de exploração pelo rio Amazonas, a qual 

culminou com sua chegada ao Peru. 

B  Embora em menor escala que na agroindústria 

açucareira nordestina, a escravidão africana rivalizou em 

importância com a indígena no Norte do Brasil colonial. 

C  A fundação de Belém consistiu em uma reação de 

Portugal à presença holandesa no litoral brasileiro e 

assegurou o domínio português sobre a região 

amazônica. 

D  O dinamismo da economia da região Norte no período 

colonial pode ser constatado pela grande circulação de 

moeda nessa região. 

E  A decisão portuguesa de dominar a Amazônia foi 

motivada pelo temor de que a Espanha dominasse, de 

fato, as áreas que lhe pertenciam, de acordo com o 

Tratado de Tordesilhas. 

19. As usinas hidrelétricas de Santo Antonio e Jirau

são as primeiras da Amazônia a utilizar o sistema de

turbina tipo bulbo, que não exige grandes superfícies

alagadas, sugerindo uma perspectiva de

sustentabilidade ecológica. Essas usinas estão

construídas no rio:

A  Guaporé. 

B  Abunã. 

C  Mamoré. 

D  Jamari. 

E  Madeira. 

20. Entre os tipos de relevos a seguir, assinale o que

ocupa a maior parte do território do estado do

Amazonas.

A  Planalto 

B  Chapadas 

C  Planície 

D  Depressão 

E  Montanhoso 
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Noções de Informática 

21. Sobre o explorador de Arquivos do Sistema

Operacional Microsoft Windows 10, é correto

afirmar que

A  a “Barra de Endereços”, através do recurso clique-

selecione, permite ao usuário mover a janela. 

B  a “Barra de Títulos” tem a função de exibir o 

endereço da pasta atualmente aberta.  

C  a “Caixa de Pesquisa”, através do recurso clique-

arraste, fornece uma navegação rápida para pastas e 

arquivos.  

D  a “Configuração de Exibição” permite que o usuário 

escolha como deseja exibir o conteúdo do explorador 

de arquivos.  

E  o “Painel de Navegação” permite que o usuário 

digite as palavras-chave para pesquisar a pasta 

desejada. 

22. Um arquivo PDF é um formato de arquivo de:

A  apresentação de documentos e relatórios. 

B  usado para execução de programas. 

C  formato gráfico usado para imagens. 

D  formato para animações 3D. 

E  formato para vídeos. 

23. Os sites da Internet que oferecem navegação

mais segura podem ser identificados pelo exame

do prefixo da URL de acesso. O prefixo que indica

essa condição é:

A  http:// 

B  https:// 

C  url: 

D  www. 

E  @ 

24. João preparou um documento no MS Word 2010

que contém três partes: a introdução, o corpo do

texto e a bibliografia. A numeração das páginas

deve reiniciar a cada uma dessas partes. João pode

viabilizar esse efeito pelo uso do recurso:

A  Dividir na guia Exibição; 

B  Pincel de Formatação na guia Página Inicial; 

C  Quebras na guia Layout da Página;  

D  Símbolo na guia Inserir; 

E  Sumário na guia Referências. 

25. João criou uma nova pasta de trabalho no MS

Excel 2010 contendo três planilhas: Plan1, Plan2 e

Plan3. A célula A1 da planilha Plan1 deve conter a

soma dos valores das células A1 das planilhas

Plan2 e Plan3. Para fazer referência a essas duas

células numa fórmula, João deve usar a notação:

A  =Plan2!A1 + Plan3!A1 

B  =Plan2(A1) + Plan3(A1) 

C  =A1 em Plan2 + A1 em Plan3 

D  =Plan2(1,1) + Plan3(1,1) 

E  =(Plan2.A1:Plan3.A1) 

Noções de Administração 

26. Liderança é o processo de conduzir as ações ou

de influenciar o comportamento e a mentalidade de

outras pessoas. No que se refere aos estilos de

liderança, assinale a alternativa correta.

A  autocrática, burocrática e democrática. 

B  afetiva, liberal e democrática. 

C  autocrática, monárquica e democrática. 

D  autocrática, liberal e burocrática. 

E  autocrática, liberal e democrática. 

27. A teoria motivacional mais conhecida é a de

Maslow, baseada na hierarquia das necessidades

humanas. Para ele, as necessidades estão arranjadas

em uma pirâmide de importância e influenciação do

comportamento humano, na qual se destaca a de

estima, que envolve necessidades que

A  orientam a vida humana desde o momento do 

nascimento, como a alimentação, o sono, o repouso, o 

abrigo etc. 

B  levam a pessoa a se proteger de qualquer perigo real 

ou imaginário, físico ou abstrato. 

C  levam cada pessoa a realizar o seu próprio potencial e 

buscar se desenvolver continuamente ao longo da vida. 

D  se relacionam à associação do indivíduo a outras 

pessoas, vinculadas à participação, à aceitação por parte 

dos colegas, à troca de amizade e amor. 

E  se relacionam à maneira como a pessoa se vê e se 

avalia, compreendendo a autoapreciação, a 

autoconfiança, a necessidade de reconhecimento, de 

prestígio e de consideração. 

28. De acordo com a teoria clássica da

administração, as funções administrativas 

coordenam e sincronizam as demais funções da 

empresa. As funções administrativas envolvem os 

cinco elementos da administração, isto é, as funções 

do administrador. Qual das alternativas NÃO 

corresponde a uma destas funções? 

A  Prever 

B  Produzir 

C  Comandar 

D  Organizar 

E  Coordenar 
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29. Um recurso frequentemente utilizado para 

compensar os problemas resultantes de ruídos nos 

processos de comunicação dentro de uma 

organização é 

A  a retroinformação. 

B  o feedback. 

C  a redundância. 

D  o reforço dos fluxos descendentes. 

E  a criação de redes informais de comunicação. 

30. Das funções da Administração, aquela 

responsável pela atuação dos Recursos Humanos 

da empresa e que está diretamente relacionada 

com ação e dinamismo é: 

A  o planejamento. 

B  o controle. 

C  a organização. 

D  a direção. 

E  a estrutura. 

31. Para Chiavenato, um dos desafios da atividade 

de Sistemas, Organização e Métodos reside no 

grau de centralização ou descentralização, desafio 

este que também é contextualizado na atividade de 

compras de uma organização. Dessa forma, é 

correto afirmar: 

A  a centralização proporciona mais conhecimento 

sobre os fornecedores locais. 

B  a descentralização proporciona mais satisfação das 

unidades da organização. 

C  a centralização proporciona mais agilidade no 

processo de compra. 

D  a descentralização proporciona mais qualidade dos 

materiais adquiridos. 

E  a descentralização proporciona a obtenção de 

melhores preços. 

32. Indique a que critério de departamentalização se 

refere cada frase. 

I. Privilegia a especialização e o máximo de 

utilização das habilidades técnicas das pessoas. 

II. Facilita o emprego de tecnologia, das máquinas e 

equipamentos, do conhecimento e da mão-de-obra. 

III. Adapta-se as peculiaridades de cada mercado 

consumidor. 

Escolha a opção correta. 

A  I e III - departamentalização por cliente. 

B  III - departamentalização por processo. 

C  I - departamentalização funcional. 

D  II e III - departamentalização por produto. 

E  II - departamentalização por período. 

33. Estrutura organizacional que alcança a 

coordenação necessária para atender a demandas 

duais de clientes; permite o compartilhamento 

flexível de recursos humanos entre os produtos; faz 

com que os participantes experimentem autoridade 

dual. Trata-se da estrutura 

A  divisional. 

B  matricial. 

C  funcional. 

D  geográfica. 

E  ad hoc. 

34. Ao administrador é indispensável possuir ou 

desenvolver habilidades para bem desempenhar a 

sua missão. Considere os itens abaixo que 

apresentam possíveis habilidades que o 

administrador precisa possuir ou desenvolver. 

I. Habilidade humana: discernimento e capacidade 

para trabalhar com pessoas. 

II. Habilidade técnica: utilização de conhecimentos, 

técnicas, métodos e equipamentos necessários para 

a realização de suas tarefas. 

III. Habilidade conceitual: habilidade para 

compreender as complexidades da organização. 

Pode-se afirmar que 

A  apenas estão corretos I e II. 

B  apenas estão corretos II e III. 

C  apenas está correto o I. 

D  apenas estão corretos I e III. 

E  todos estão corretos. 

35. Escolha a opção que corretamente se refere à 

liderança. 

A  Todo contato pessoal e por escrito realizado de forma 

unilateral. 

B  Conjunto de razões internas que estimulam um 

comportamento específico. 

C  Esforço ou ação do indivíduo que influência seu 

desempenho. 

D  Conhecimentos comportamentais presentes na função 

gerencial. 

E  Capacidade de influenciar o comportamento das 

pessoas. 

Noções de Contabilidade 

36. A finalidade mais importante da contabilidade é 

A  facilitar ao governo fiscalizar a entidade. 

B  auxiliar as pessoas a tomarem decisões. 

C  permitir aos bancos identificar os bons e maus 

pagadores. 
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D  gerar informações para fornecedores concederem 

crédito. 

E  informar ao público externo a situação da entidade. 

37. Na lógica patrimonial, a aquisição de material de 

expediente para estoque, com pagamento à vista, é 

considerada como um fato contábil: 

A  modificativo aumentativo; 

B  modificativo diminutivo; 

C  misto; 

D  misto aumentativo; 

E  permutativo. 

38. Assinale a alternativa que representa a técnica 

contábil responsável pela função de registrar todos 

os fatos administrativos que alterem o patrimônio 

das entidades econômico-administrativas, quer 

qualitativamente ou quantitativamente, visando ao 

controle do patrimônio, à apuração dos resultados 

dos exercícios sociais e à prestação de 

informações aos diversos usuários da informação 

contábil. 

A  Provisão 

B  Inventário. 

C  Auditoria. 

D  Escrituração. 

E  Avaliação. 

39. Assinale a opção que indica o evento 

relacionado à folha de pagamento das empresas 

comerciais que implica o reconhecimento contábil 

de uma provisão passiva.  

A  adiantamentos a empregados  

B  férias 

C  salário-família 

D  recolhimento ao Fundo de Garantia por Tempo de 

Serviço (FGTS) 

E  contribuição sindical do empregado 

40. O objetivo primário da atividade contábil é o 

controle do patrimônio empresarial. Marque a 

alternativa que apresenta a composição correta do 

patrimônio de uma entidade empresarial. 

A  Bens e Direitos. 

B  Direitos e Obrigações. 

C  Bens e Situação líquida. 

D  Bens, Direitos e Obrigações. 

E  Bens, Direitos e Situação líquida. 

41. Assinale a opção que indica a contabilização na 

Demonstração do Resultado do Exercício que foi 

instituída a partir das alterações da Lei nº 

6.404/1976. 

A  Contabilização das perdas estimadas com crédito de 

liquidação duvidosa como “Dedução da Receita Bruta”. 

B  Contabilização da despesa de depreciação como 

“Despesas Operacionais”.  

C  Contabilização da venda do ativo imobilizado como 

“Outras receitas operacionais”.  

D  Contabilização da receita de aluguel como “Receitas 

Financeiras”. 

E  Contabilização da distribuição dos dividendos como 

“Despesas não Operacionais”. 

42. As reservas de capital podem ser utilizadas para 

muitos objetivos, entre eles o pagamento de 

dividendos cumulativos relacionados às ações 

preferenciais, desde que essa vantagem seja 

assegurada por meio do estatuto. De acordo com o 

Art. 200, da Lei 6.404/1976, as reservas de capital 

somente poderão ser utilizadas para: 

A  resgate de partes beneficiárias. 

B  amortizações de ações. 

C  impedimento do resgate dos beneficiários. 

D  incorporação do passivo e custos ao capital social. 

E  recebimento de dividendos a ações rejeitadas. 

43. De acordo com as Normas Brasileiras de 

Contabilidade, o Ativo Imobilizado é o item tangível 

que é 

A  É o valor pelo qual um ativo é reconhecido após a 

dedução da depreciação e da perda por redução ao valor 

recuperável acumuladas. 

B  É o custo de um ativo ou outro valor que substitua o 

custo, menos o seu valor residual. 

C  É o maior valor entre o valor justo menos os custos de 

venda de um ativo e seu valor em uso. 

D  É mantido para uso na produção ou fornecimento de 

mercadorias ou serviços, para aluguel a outros, ou para 

fins administrativos. 

E  É a alocação sistemática do valor depreciável de um 

ativo ao longo da sua vida útil. 

44. As Normas Brasileiras de Contabilidade, com 

exceção dos Comunicados Técnicos, devem ser 

submetidas à audiência pública com duração mínima 

de quantos dias?  

A  10 (dez) dias.  

B  20 (vinte) dias 

C  30 (trinta) dias. 

D  40 (quarenta) dias.  

E  50 (cinquenta) dias 

45. Podemos dizer que a Contabilidade se notabiliza 

pela capacidade de registro dos "fatos" contábeis. A 

este  respeito,  quando  de  seu  registro,  sempre  se 
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provoca duas alterações patrimoniais, que 

podemos classificar como: 

A  Ativo e Passivo. 

B  Despesa e Receita. 

C  Encaixes e Desencaixes. 

D  Débito e Crédito. 

E  Investimentos e Financiamentos. 

Noções de Direito Constitucional 

46. Suponha que João cometeu um crime e após o

trâmite regular do processo foi considerado

culpado e, consequentemente, condenado a

cumprir pena. De acordo com o disposto no art. 5º

da Constituição Federal, é correto afirmar que a

pena imputada a João poderá ser de

A  morte, caso ele tenha cometido crime hediondo. 

B  caráter perpétuo, caso ele tenha cometido crime de 

racismo. 

C  trabalhos forçados. 

D  interdição de direitos. 

E  banimento. 

47. Direitos fundamentais podem ser definidos

como direitos inerentes à pessoa humana e

essenciais a vida digna. É dever do Estado protegê-

los. Os direitos fundamentais possuem algumas

características próprias. São consideradas

características dos direitos fundamentais, exceto:

A  Inalienabilidade e imprescritibilidade. 

B  Ilimitabilidade e inconstitucionalidade. 

C  Irrenunciabilidade e universalidade. 

D  Limitabilidade e historicidade. 

E  Inviolabilidade e concorrência. 

48. Sobre a condição de brasileiro nato e

naturalizado, assinale a alternativa INCORRETA.

A  O cargo de Ministro do Supremo Tribunal Federal 

pode ser ocupado por brasileiro naturalizado. 

B  São brasileiros naturalizados os que, na forma da 

lei, adquiram a nacionalidade brasileira, exigidas aos 

originários de países de língua portuguesa apenas 

residência por um ano ininterrupto e idoneidade moral.  

C  São brasileiros naturalizados os estrangeiros de 

qualquer nacionalidade, residentes na República 

Federativa do Brasil há mais de quinze anos 

ininterruptos e sem condenação penal, desde que 

requeiram a nacionalidade brasileira. 

D  Os cargos de Presidente e Vice-Presidente da 

República são privativos de brasileiros natos. 

E  Os cargos da carreira diplomática são privativos de 

brasileiros natos. 

49. Com base no disposto na Constituição Federal,

julgue os seguintes itens, relativos a direitos

políticos e partidos políticos.

I. Direito político passivo corresponde ao direito do

eleitor de votar.

II. O cancelamento da naturalização por sentença

transitada em julgado implica perda dos direitos

políticos.

III. Em se tratando de eleições proporcionais, o

mandato pertence ao candidato eleito, e não ao

partido político sob cuja legenda o candidato

disputou o processo eleitoral.

Assinale a opção correta. 

A  Apenas o item I está certo.  

B  Apenas o item II está certo.  

C  Apenas os itens I e III estão certos.  

D  Apenas os itens II e III estão certos. 

E  Todos os itens estão certos.   

50. Relativamente aos territórios federais, assinale a

opção correta, de acordo com a Constituição Federal

de 1988 (CF).

A  É necessária emenda à CF para a criação de 

territórios federais.  

B  As contas do governo do território devem ser 

submetidas ao Congresso Nacional. 

C  Cada território federal constitui um ente federativo.  

D  É permitida a criação de territórios federais a partir do 

desmembramento de município.  

E  Os territórios federais gozam de autonomia política. 

51. De acordo com a Constituição Federal de 1988,

NÃO compete à União, aos Estados e ao Distrito

Federal legislar concorrentemente sobre

A  orçamento. 

B  proteção à infância e à juventude.  

C  procedimentos em matéria processual. 

D  juntas comerciais. 

E  propaganda comercial. 

52. Nos termos da CF, a contratação por tempo

determinado na administração pública é

A  inadmissível. 

B  admitida em épocas eleitorais, haja vista a proibição 

de nomeação, contratação ou admissão do servidor 

público nos três meses que antecedem o pleito até a 

posse dos eleitos.  

C  admitida para atender a necessidade temporária de 

excepcional interesse público.  

D  admitida em qualquer circunstância, uma vez que não 

há vedação constitucional. 

Sim
ula

do
sB

R

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Grátis – Polícia Civil do Amazonas – Investigador – Aplicação: 2022 SimuladosBR 
 

 

www.SimuladosBR.net 

E  admitida somente nos casos estabelecidos em lei 

complementar. 

53. Nos termos da Constituição da República 

Federativa do Brasil (1988), nos crimes de 

responsabilidade, admitida a acusação pela 

Câmara de Deputados, o Presidente da República 

será processado e julgado pelo 

A  Superior Tribunal de Justiça. 

B  Senado Federal. 

C  Supremo Tribunal Federal.  

D  Conselho Nacional de Justiça.  

E  Conselho da República. 

54. Acerca do Ministério Público (MP), assinale a 

opção correta.  

A  O MP é uma instituição única, embora tenha 

divisões funcionais.   

B  A hierarquia no MP é funcional. 

C  É permitida aos membros do MP a filiação 

partidária.  

D  É permitido aos membros do MP em disponibilidade 

exercer outra função pública além do magistério.  

E  No desempenho de suas funções, o MP está 

subordinado ao Supremo Tribunal Federal.   

55. Nos termos da Constituição da República 

Federativa do Brasil (1988), a seguridade social 

compreende um conjunto integrado de ações de 

iniciativa dos Poderes Públicos e da sociedade 

destinadas a assegurar os direitos relativos  

A  ao trabalho, à moradia e ao transporte.  

B  à educação, ao lazer e à saúde. 

C  à alimentação, à educação e à moradia.  

D  à saúde, à previdência e à assistência social.  

E  à segurança, ao lazer e à proteção à maternidade. 

Noções de Direito Penal / 
Processual Penal / Legislação 

Extravagante 

56. É correto afirmar segundo o Código Penal: 

A  Considera-se consumado o crime no momento do 

resultado da ação ou omissão. 

B  A pena cumprida no estrangeiro não atenua a 

imposta no Brasil pelo mesmo crime, quando diversas. 

C  A lei posterior que deixa de considerar certo fato 

como crime faz cessar os efeitos penais da sentença 

condenatória. 

D  Os crimes de genocídio cometidos no estrangeiro 

ficam sujeitos à lei brasileira mesmo se o agente não 

for brasileiro ou domiciliado no Brasil. 

E  Cessadas as circunstâncias que determinaram a 

elaboração de lei temporária, deixa a mesma de ter 

aplicação aos fatos praticados durante a sua vigência. 

57. Com relação à punibilidade da tentativa, é correto 

afirmar que: 

A  como regra, o Código Penal adotou a teoria subjetiva; 

B  o perigo de lesão ao bem jurídico tutelado é 

irrelevante; 

C  a ausência de posse mansa e pacífica da coisa em 

crimes patrimoniais conduz à tentativa; 

D  a pequena ofensividade da conduta impede a 

caracterização da tentativa; 

E  quanto maior o iter criminis percorrido, menor a fração 

da causa de diminuição. 

58. Segundo a teoria tripartite, majoritariamente 

adotada, o delito é composto de fato típico, ilicitude e 

culpabilidade. São elementos do fato típico: 

A  tipicidade, ilicitude, imputabilidade. 

B  conduta dolosa ou culposa, ausência de situações 

justificantes, imputabilidade. 

C  conduta dolosa ou culposa, resultado, nexo causal e 

tipicidade. 

D  tipicidade, ausência de situações justificantes, 

culpabilidade. 

E  tipicidade formal, tipicidade material, ausência de 

situações justificantes e imputabilidade. 

59. Assinale a alternativa correta no que concerne ao 

concurso de pessoas. 

A  Para a caracterização do concurso de pessoas, 

adotou-se, como regra, a teoria pluralista. 

B  Se a participação for de menor importância, a pena 

pode ser diminuída de um sexto a um terço. 

C  Em caso de concurso de pessoas, o estrito 

cumprimento de dever legal configurado em relação a 

um dos agentes não se estende aos demais envolvidos 

no fato típico, sejam eles coautores ou partícipes. 

D  A coautoria é a modalidade de concurso de pessoas 

em que o sujeito não realiza diretamente o núcleo do tipo 

penal, mas de qualquer modo concorre para o crime. 

E  Os crimes próprios não podem ser praticados em 

coautoria. 

60. Considerando o que dispõe o Código Penal, é 

correto afirmar que são crimes contra a 

Administração Pública: 

A  Estupro de vulnerável e Furto. 

B  Prevaricação e Estelionato. 

C  Concussão e Falsificação de documento público 

D  Peculato e Advocacia administrativa. 

E  Moeda falsa e Associação criminosa. 
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61. Com relação ao inquérito policial, assinale a 

opção correta. 

A  É indispensável sua instauração e conclusão com 

indiciamento para o oferecimento da denúncia.   

B  Não é admitida sua instauração em crime de ação 

penal pública condicionada a representação.  

C  O delegado pode arquivar o inquérito policial quando 

não identificar o autor da infração penal.  

D  O inquérito policial é um procedimento 

administrativo sigiloso que reúne informações para 

subsidiar a ação penal.  

E  A instauração do inquérito policial, de ofício, pelo 

delegado é obrigatória em se tratando de crimes de 

ação penal privada. 

62. O Código de Processo Penal, em seu Artigo 6º, 

determina que todo local de crime deve ser 

preservado até a chegada dos Peritos Criminais. 

Quem é responsável pelo isolamento e preservação 

do local? 

A  Familiar da vítima. 

B  Agente de trânsito. 

C  Autoridade Policial. 

D  Policial Militar. 

E  Juiz. 

63. Sobre a confissão, é correto afirmar: 

A  Ainda que parcial, atenua a pena, se utilizada para 

dar suporte à condenação. 

B  Constitui causa de diminuição de pena em caso de 

crimes ambientais. 

C  Retira a hediondez quando se tratar de crime punido 

com até 4 anos de detenção. 

D  Atenua a pena no crime de tráfico de drogas com a 

mera admissão da posse para uso próprio. 

E  Incide na aplicação da pena se comprovado 

igualmente o arrependimento da prática do crime. 

64. Será cabível decretação de prisão preventiva, 

dentre outros requisitos:  

A  para garantir a aplicação da lei civil.  

B  ainda que não haja prova da existência do crime. 

C  quando não houver perigo gerado pelo estado de 

liberdade do imputado. 

D  quando houver prova da existência do crime e 

indício suficiente de autoria e de perigo gerado pelo 

estado de liberdade do imputado. 

E  de ofício pelo juiz, em qualquer fase da investigação 

policial. 

65. A autoridade policial recebeu denúncia anônima 

sobre a existência de um grupo que se destinava a 

praticar  roubos  a  agências  bancárias.  Diante  da 

notícia recebida, com base no entendimento dos 

Tribunais Superiores, a autoridade policial: 

A  terá discricionariedade para instauração ou não do 

inquérito policial; 

B  não poderá adotar qualquer medida, por tratar-se de 

denúncia anônima; 

C  deverá realizar diligências preliminares para 

averiguação, antes de instaurar o inquérito policial; 

D  deverá instaurar imediatamente inquérito policial para 

apurar o fato; 

E  poderá dispensar o inquérito policial e encaminhar as 

informações recebidas ao órgão ministerial para o 

oferecimento imediato de denúncia. 

66. Nos expressos termos da Lei nº 9.296/96, arts. 1º 

a 3º, a interceptação de comunicações telefônicas  

A  depende, para sua decretação, de prévio e favorável 

parecer do Ministério Público, não podendo ser 

determinada de ofício pelo magistrado. 

B  é meio de prova que pode ser determinado por 

qualquer juiz, em processos cíveis ou criminais. 

C  se admite, apenas, para prova de crimes punidos com 

detenção e reclusão, excluídos os delitos punidos com 

prisão simples. 

D  é admitida mesmo que a prova buscada possa ser 

produzida por outro meio disponível.  

E  só é admitida para obtenção de prova em 

investigação criminal e instrução processual penal. 

67. Nos termos da Lei nº 10.826/2003, conhecida 

como Estatuto do Desarmamento, aquele que deixar 

de observar as cautelas necessárias para impedir 

que menor de 18 (dezoito) anos ou pessoa com 

deficiência mental se apodere de arma de fogo, que 

esteja sob sua posse ou que seja de sua 

propriedade, incorre no seguinte crime: 

A  Omissão de cautela.  

B  Posse irregular de arma de fogo.  

C  Porte ilegal de arma de fogo. 

D  Negligência qualificada. 

E  Omissão negligente. 

68. Nos termos da Lei Maria da Penha (Lei nº 

11.340/2006), o agressor que descumpre decisão 

judicial que defere medidas protetivas de urgência 

previstas nesta Lei incorre no cometimento de:  

A  Ilícito civil. 

B  Ato de desobediência. 

C  Contravenção penal. 

D  Falta grave, punida com advertência e multa. 

E  Crime. 
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69. No tocante à Lei de Tóxicos n° 11.343/06, para a

lavratura do auto de prisão em flagrante por tráfico

de drogas previsto no art. 33 caput, é indispensável

para a materialidade do delito

A  que o sujeito esteja exercendo a venda da 

substância entorpecente proibida. 

B  o exercício de qualquer ação prevista no art. 33 e o 

laudo de constatação provisório. 

C  que ao agente possua quantidade superior a 10 

gramas do entorpecente. 

D  que a detenção ocorra em via pública. 

E  que haja testemunha do exercício da venda de 

entorpecente. 

70. Com base na Lei de Abuso de Autoridade (Lei nº

13.869/2019), assinale a opção correta.

A  Os delitos previstos na referida lei apenas podem 

ser cometidos por servidor público.  

B  Aquele que cumprimento de mandado de busca e 

apreensão domiciliar em entre as 20 horas de um dia e 

as 6 horas do dia seguinte está sujeito a pena prevista 

na referida lei. 

C  A perda do cargo, do mandato ou da função pública 

não é automática, devendo ser declarada 

motivadamente na sentença, e condicionada à 

ocorrência de reincidência em crime de abuso de 

autoridade.  

D  Os crimes previstos na referida lei são de ação 

penal pública condicionada.  

E  Deixar de comunicar prisão em flagrante à 

autoridade judiciária no prazo legal constitui crime de 

abuso de autoridade. 

Noções de Direito Administrativo 

71. Para o Direito Administrativo, o princípio que

determina privilégios jurídicos, sobrepondo o

interesse público ao particular, privilegiando a

administração pública em face dos administrados e

garantindo à Administração Pública prerrogativas e

obrigações não extensíveis aos administrados, é

denominado

A  princípio da supremacia do interesse público. 

B  princípio da indisponibilidade do interesse público. 

C  princípio da legalidade. 

D  princípio da impessoalidade. 

E  princípio da moralidade. 

72. Na organização do Estado brasileiro, é possível

afirmar que a Presidência da República

A  é considerada uma pessoa jurídica de direito público 

externo. 

B  é uma função extra corporis. 

C  é considerada uma pessoa jurídica de direito público 

interno. 

D  é uma função supra-administrativa. 

E  é um órgão pertencente à Administração Pública 

Direta. 

73. Para que a Administração Pública possa executar

as tarefas que lhe competem e, entre elas, fazer

prevalecer o interesse público ao privado, o

ordenamento lhe confere poderes. São Poderes

Administrativos:

A  De Polícia, Regimental, Originário, Punitivo. 

B  Originário, Regulamentar, Disciplinar, De Controle.  

C  De Controle, Regimental, Jurisdicional, Hierárquico. 

D  Regulamentar, Disciplinar, Hierárquico, De Polícia. 

E  Hierárquico, Punitivo, Jurisdicional, Originário. 

74. Assinale a alternativa que trate corretamente de

situação relacionada com a cassação do ato

administrativo.

A  proibição para a realização de eventos privados em 

espaços públicos 

B  extinção do contrato administrativo sem culpa do 

contratado 

C  cancelamento discricionário de licença ambiental 

D  não prorrogação de contrato administrativo por motivo 

de conveniência e oportunidade 

E  perda do direito de dirigir por excesso de infrações de 

trânsito 

75. A condenação do Estado do Amazonas ao

pagamento de indenização a terceiros, por dano

causado por servidor estadual durante o exercício de

suas atribuições funcionais, decorre da:

A  responsabilidade objetiva do Estado, prevista no art. 

37, § 6º, da Constituição Federal. 

B  teoria do Risco Integral, pela qual o Estado responde 

por qualquer prejuízo causado a terceiros. 

C  responsabilidade solidária com o servidor estadual, 

desde que comprovado o dolo em sua conduta. 

D  responsabilidade subjetiva do Estado, que independe 

de dolo ou de culpa do servidor.  

E  responsabilidade objetiva do servidor estadual, o que 

gera o dever de o Estado indenizar, em razão da 

impessoalidade do agente público. 

76. Se a Administração Pública, diante da

inviabilidade de competição numa licitação, decidir

fazer a contratação direta do particular, será um caso

de

A  dispensa de licitação. 

B  licitação dispensada. 
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C  flagrante ilegalidade. 

D  inexigibilidade de licitação. 

E  licitação dispensável. 

77. O Estatuto da Pessoa com Deficiência (Lei n.º 

13.146/2015) tem por finalidade assegurar e 

promover, em condições de igualdade, o exercício 

dos direitos e das liberdades fundamentais por 

pessoa com deficiência, visando à sua inclusão 

social e cidadania. No que diz respeito à educação, 

assinale a alternativa correta. 

A  Incumbe ao Poder Público assegurar a oferta de 

educação em Libras como primeira língua e de Língua 

Portuguesa como segunda língua. 

B  O Poder Público deve assegurar um sistema 

educacional inclusivo, em todos os níveis e 

modalidades, com terminalidade de acordo com o 

desempenho do estudante. 

C  O Estado deverá prover profissionais de apoio 

escolar, com formação específica para cada tipo de 

deficiência. 

D  As instituições públicas deverão criar um sistema 

educacional inclusivo que adote método de ensino 

unificado, garantindo que todos aprendam os mesmos 

conteúdos. 

E  Os estudantes com deficiência, bem como suas 

famílias, poderão participar das instâncias de atuação 

da comunidade escolar, mediante cotas. 

78. A respeito dos contratos celebrados pela 

Administração Pública, é correto afirmar que são 

A  formais e perpétuos. 

B  solenes e inalteráveis. 

C  anuais e temporários. 

D  rescindíveis e anuláveis. 

E  anuais e anuláveis. 

79. Conforme o Estatuto da Polícia Civil do 

Amazonas, são símbolos oficiais da PCAM, exceto: 

A  o hino 

B  a bandeira 

C  a fé 

D  o brasão 

E  o distintivo 

80. De acordo com a Lei Estadual n. 2.271/1994, o 

estágio probatório é o período de _____ anos de 

efetivo exercício do funcionário policial na primeira 

investidura, durante o qual serão apurados os 

requisitos indispensáveis a sua confirmação no 

cargo: I. Idoneidade moral; II. Assiduidade e 

pontualidade; III. Disciplina; IV. Eficiência e 

produtividade; V. Dedicação às atividades policiais. 

Qual alternativa completa adequadamente a coluna 

anterior? 

A  02 

B  03 

C  05 

D  10 

E  15 
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Gabarito Rascunho 
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21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

                    
 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
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Gabarito 

Simulado Grátis – Polícia Civil do Amazonas 

NÍVEL SUPERIOR 

Investigador de Polícia 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A D C C A E B E D C D A D C E C C A E D 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

D A B C A E E B C D B C B E E B E D B D 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

C A D C D D B A B B E C B A D C E C B D 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

D C A D C E A E B C A E D E A D A D C A 
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